

引領生物科學研究協作新時代

阿斯利康利用香港深厚的研究人才庫，致力透過協作建立一個更強大的醫療生態系統。



國際生物製藥公司阿斯利康(AstraZeneca)已在香港成立30年。自1990年以來，公司一直不斷擴大其研發(R&D)和業務發展，以滿足全球對藥物發現和開發的激增需求。阿斯利康的足跡廣遍全球，當中以中國內地市場為其主要的增長動力。公司已在香港和澳門發行及進行了數以百計的藥物和疾病治療，進行了100多項臨床研究，使區內500多萬名患者受惠。

阿斯利康香港總經理Gwenael Meneux表示，公司專注於通過科學引領的創新戰略恢復增長。他說：「面對愈趨複雜的疾病環境和對健康的威脅，我們致力於通過創新實現增長，結合科技、數碼化和大數據，為香港提供以患者為中心的解決方案。」

以香港為區域研究中心

對Meneux來說，粵港澳大灣區(大灣區)為香港的醫療保健研發提供了前景和機遇。擁有8,600多萬人口的大灣區，不僅為患者提供了更廣泛的臨床治療渠道，而且為研究工作提供了寶貴的資料數據。他補充道：「香港亦可憑藉高質素的教育和培訓，為大灣區的整體發展作出貢獻。香港擁有經驗豐富和全球公

“香港有許多著名和備受敬重的研究專家，令這裡成為生命科學的主要發展中心。”

阿斯利康香港
總經理
Gwenael Meneux

認的科學家，大灣區可以利用這些專家在本地和全球的網絡，為國際的醫療保健創建一個更大的生態系統。」

「再者，在港設立研發中心的另一個好處是可以進入資本市場。香港蓬勃的資本市場是生物科技公司尋求上市的主要動力。港交所修改了上市規則，歡迎營收前的生物科技公司上市，這能大大吸引創新初創企業在這裡設點及集資。」

協作是醫療保健生態系統的關鍵

Meneux表示，阿斯利康香港的目標是利用香港的資源和豐富的科研背景，創建一個更加開放的研發生態系統：「香港有許多著名和備受敬重的研究專家，令這裡成為生命科學主要發展中心。在過去幾年，我們進行了一些全球性的研究，而我們的香港的研究中心亦充分發揮其重要的角色。」

阿斯利康香港一直積極與本地合作夥伴合作研發項目。2021年2月，該公司宣佈與香港科技園合作推出聯合孵化計畫，旨在加快創新，支援生物醫學初創企業開發綜合腫瘤學解決方案。另一個例子是公司與香港中文大學糖尿病研究小組的合作，該小組使用全基因組測序和計算生物學來檢測糖尿病腎病的早期跡象，目的是推進一種革新、全球性的糖尿病治療策略。

展望未來，Meneux希望私營機構和公營機構之間能更緊密地合作，以發展一個更完善的生物科技生態系統。他總結道：「生物科研需要大量的時間和資金，更要面對不同風險。但令人鼓舞的是，我們看到政府通過不同的措施促進創新，例如為研發提供補貼和稅收優惠等。我們希望各方能共同努力，建立一個充滿活力和可持續的生物科技生態系統，令整個社會受益。」

阿斯利康香港

- 阿斯利康是一家以科研為先的全球生物科研製藥企業，專注於發掘、研發及商品化處方藥物。公司主要集中於治療包括腫瘤、心血管與代謝疾病及呼吸系統等三大專科範疇的疾病
- 阿斯利康香港目前正在進行幾個合作專案，包括與第一三共合作治療肺癌和乳腺癌；與賽諾菲合作治療呼吸道合胞病毒抗體，以及與君實生物合作治療PD1抑制劑

 astrazeneca.com.hk